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Zadania  z języka polskiego- grudzień – klasy 4-6

JARZĘBINA

Że zimno w jesiennej porze?

Zaraz to wszystko odmienię.

Ot, wsadzam ręce w kieszenie

I już jest cieplej na dworze.

Wiosna z daleka się kłania,

Wiatr niesie dobre nowiny

I stare smutki rozgania

Czerwony gniew jarzębiny.

Leopold Staff, Jarzębina, [w:] tenże, Kto jest ten dziwny nieznajomy, Warszawa 1976.

1. Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.

Postać mówiąca ujawnia się bezpośrednio w wersie …….

A. Wiosna z daleka się kłania.

B. Wiatr niesie dobre nowiny.

C. I już jest cieplej na dworze.

D. Zaraz to wszystko odmienię.

2. Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli

zdanie jest fałszywe.

Sytuacja opisana w wierszu ma miejsce zimą. P  F

Postać mówiąca ma wpływ na to, jak odczuwa pogodę. P  F

3. Uzupełnij zdania. Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz

odpowiedź spośród oznaczonych literami C i D.

Układ rymów w pierwszej i drugiej zwrotce jest A / B. Na rytmiczność wiersza wpływa C / D   w 

wersach.

A. różny

B. taki sam

C. różna liczba sylab

D. taka sama liczba sylab



4. Które zdanie jest nieprawdziwe? Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.

A. Wiersz wyraża nadzieję na zmiany.

B. Postać mówiąca działa, zamiast narzekać.

C. Wiersz wyraża optymistyczną postawę wobec życia.

D. Postać mówiąca szuka pocieszenia we wspomnieniach.


